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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb.  

06.04 

2024 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

(18:00 – Koronka do Bożego Miłosierdzia) 
O nawrócenie się Cioci Karoliny  

Niedz. 

07.04 

2024 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris/  

Z prośbą o dar nieba dla śp. Eugeniusza Jaksik, Jana Nowaka, 
Kazimierza Kamińskiego oraz za zmarłych z rodziny Groja i 
Dereweńko, a także z prośbą o łaskę zdrowia dla Iwony 
Głogowskiej i błogosławieństwo dla całej rodziny 

12:00 
Taunton 

St George’s  

Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o dalsze Boże 
błogosławieństwo i dary Ducha Świętego dla Agnieszkii jej 
Rodziny 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

O zdrowie, błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Bożej oraz 
wszelkie potrzebne dary Ducha Świętego dla Moniki, Ani i Piotra 
z okazji urodzin, a także o pokój w Polsce, Europie i na całym 
świecie 

Śr. 

10.04 

2024 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
W intencji Bogu wiadomej  

Czw. 

11.04 

2024    

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Nie ma Mszy Świętej  

Pt.  

12.04 

2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Nie ma Mszy Świętej 

   

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  
Za zmarłego śp. Mariana Lipskiego z prośbą o łaskę nieba  

Niedz. 

14.04 

2024  

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris/  
Za zmarłą śp. Helenę z prośbą o wieczne szczęście i łaskę nieba 

12:00 
Taunton 

St George’s  
W pewnej intencji Bogu wiadomej 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

W intencji Moniki, Victorii, Grażyny i Anny z okazji urodzin, z 
prośbą o Boże błogosławieństwo i dary Ducha Świętego 

Sb.  

13.04 

2024 

Pan Jezus powiedział,  że w tym  dniu otwarte są  wszystkie upusty Boże, przez które płyną łaski; niech się nie lęka 
zbliżyć do Mnie żadna dusza, chociażby grzechy jej były jako szkarłat (Dz. 699). W tym dniu wszyscy ludzie, nawet ci, 
którzy wcześniej nie mieli nabożeństwa do Miłosierdzia Bożego i dopiero się nawracają, mogą uczestniczyć we 
wszystkich łaskach, jakie Pan Jezus na to święto przygotował. Jego obietnice dotyczą nie tylko łask nadprzyrodzo-
nych, ale i doczesnych dobrodziejstw, których zakres nie został ograniczony. Ludzie ufający mogą prosić o wszystko 
dla siebie i innych, byleby przedmiot modlitwy zgodny był z wolą Bożą, czyli dobry dla człowieka w perspektywie 
wieczności. Łaski potrzebne do zbawienia są zawsze zgodne z wolą Bożą, bo Bóg niczego tak nie pragnie, jak zbawie-
nia dusz, za które Jezus oddał swoje życie. Tak więc w święto Miłosierdzia wszystkie łaski i dobrodziejstwa są dostęp-
ne dla wszystkich ludzi i wspólnot, byleby o nie prosili z ufnością.  

– ze strony zgromadzenia                               s. M. Elżbieta Siepak ISMM (Zgromadzenie Sióstr Matki Bożej Miłosierdzia) 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris/ BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 
• TIVERTON;  St. James, EX16 4HJ, jeden raz w miesiącu o godz. 18.00 

SAFEGUARDING AND CHILD PROTECTION 
Magdalena, tel.: 07564179228; e-mail: mbkrzyzak@gmail.com 

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 14/2024   II Niedziela Wielkanocna - Miłosierdzia Bożego 07 kwietnia 2024 

Czytania 

Rok B - rok II 

 Dz 4, 32-35 1 J 5, 1-6 J 20, 19-31 

Psalm 118 (117) REFREN: Dziękujcie Panu, bo jest miłosierny 

 Wieczorem w dniu zmartwychwstania, tam gdzie przebywali uczniowie, choć drzwi 

były zamknięte z obawy przed Żydami, przyszedł Jezus, stanął pośrodku i rzekł do nich: 

«Pokój wam!» A to powiedziawszy, pokazał im ręce i bok. Uradowali się zatem uczniowie, 

ujrzawszy Pana. 

 A Jezus znowu rzekł do nich: «Pokój wam! Jak Ojciec Mnie posłał, tak i Ja was posy-

łam». Po tych słowach tchnął na nich i powiedział im: «Weźmijcie Ducha Świętego! Któ-

rym odpuścicie grzechy, są im odpuszczone, a którym zatrzymacie, są im zatrzymane». 

 Ale Tomasz, jeden z Dwunastu, zwany Didymos, nie był razem z nimi, kiedy przyszedł 

Jezus. Inni więc uczniowie mówili do niego: «Widzieliśmy Pana!» 

 Ale on rzekł do nich: «Jeżeli na rękach Jego nie zobaczę śladu gwoździ i nie włożę 

palca mego w miejsce gwoździ, i ręki mojej nie włożę w bok Jego, nie uwierzę». 

 A po ośmiu dniach, kiedy uczniowie Jego byli znowu wewnątrz domu i Tomasz z nimi, 

Jezus przyszedł, choć drzwi były zamknięte, stanął pośrodku i rzekł: «Pokój wam!» Na-

stępnie rzekł do Tomasza: «Podnieś tutaj swój palec i zobacz moje ręce. Podnieś rękę i 

włóż w mój bok, i nie bądź niedowiarkiem, lecz wierzącym». 

 Tomasz w odpowiedzi rzekł do Niego: «Pan mój i Bóg mój!» 

 Powiedział mu Jezus: «Uwierzyłeś dlatego, że Mnie ujrzałeś? Błogosławieni, którzy 

nie widzieli, a uwierzyli». 

 I wiele innych znaków, których nie zapisano w tej księdze, uczynił Jezus wobec 

uczniów. Te zaś zapisano, abyście wierzyli, że Jezus jest Mesjaszem, Synem Bożym, i aby-

ście wierząc, mieli życie w imię Jego. 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że każda Lo-

kalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapi-

sać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo przynależności, możliwość 

bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym 

pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była 

uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie. 

2. Z okazji 130-lecia Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i Walii serdecznie zapraszamy na samoloto-

wo-autokarową Pielgrzymkę Polonijną do Lourdes w terminie od 7 do 13 maja 2024 roku. W 

programie m.in. udział w 147 europejskim polonijnym międzynarodowym spotkaniu w Lour-

des. Pielgrzymować będziemy także do Bétharram, Avignon oraz La SaleZe. Pielgrzymkę od 

strony duchowej poprowadzi ks. Bogdan Kołodziej, Rektor Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i 

Walii. Wylot z Londynu. Szczegóły na plakacie. Zapisy do końca 31 stycznia przez główną stronę 

internetową Polskiej Misji Katolickiej w Anglii i Walii: www.pcmew.org. 

3. Róża Różańcowa w Yeovil jest w tej chwili niekompletna. Dlatego poszukujemy 2 osób, które 

zgodziłyby się na regularną modlitwę różańcową w tej wspólnocie parafialnej. Bardzo proszę 

zainteresowanych o kontakt z Zelatorką Róży, Panią Barbarą. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 07.04.2024  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC KWIECIEŃ 

 
Ogólna:  Módlmy się, aby wewnętrzne bogactwo i godność kobiet były szanowane we 

wszystkich kulturach i aby zniknęło zjawisko dyskryminacji, która przynosi tyle 
cierpienia w różnych częściach świata. 

Parafialna:  Módlmy się za wstawiennictwem Chrystusa Zmartwychwstałego o miłosierdzie  
i łaskę nawrócenia dla grzeszników i wrogów Kościoła. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 
• Taca Wielkanocna     £  1993,05; 

• Taca na Ziemię Świętą      £  280,46; 

• Jałmużna Wielkopostna na dzieci       £  420,20; 

Ofiara na kwiaty do Grobu Pańskiego w Weston    £  341,77; 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 

Święto Miłosierdzia obchodzone jest w pierwszą niedzielę po Wielkanocy, czyli II Niedzielę Wielkanocną, zwaną 
obecnie Niedzielą Miłosierdzia Bożego. Wpisał je do kalendarza liturgicznego najpierw Franciszek kard. Macharski dla 
archidiecezji krakowskiej (1985), a potem niektórzy biskupi polscy w swoich diecezjach. Na prośbę Episkopatu Polski 
Ojciec Święty Jan Paweł II w 1995 roku wprowadził to święto dla wszystkich diecezji w Polsce. W dniu kanonizacji 
Siostry Faustyny 30 kwietnia 2000 roku Papież ogłosił to święto dla całego Kościoła. 

Inspiracją  dla ustanowienia  tego święta  było pragnienie  Jezusa, które przekazała Siostra Faustyna. Pan Jezus po-
wiedział do niej: Pragnę, ażeby pierwsza niedziela po Wielkanocy była świętem Miłosierdzia (Dz. 299). Pragnę, aby 
święto Miłosierdzia, było ucieczką i schronieniem dla wszystkich dusz, a szczególnie dla biednych grzeszników. W dniu 
tym otwarte są wnętrzności miłosierdzia Mego, wylewam całe morze łask na dusze, które się zbliżą do źródła  miło-
sierdzia  Mojego. Która dusza  przystąpi do spowiedzi i Komunii świętej, dostąpi zupełnego odpuszczenia win i kar. W 
dniu tym otwarte są wszystkie upusty Boże, przez które płyną łaski (Dz. 699). W wielu objawieniach Pan Jezus określił 
nie tylko miejsce święta w kalendarzu liturgicznym Kościoła, ale także motyw i cel jego ustanowienia, sposób przygo-

Niedziela Bożego Miłosierdzia   
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towania i obchodzenia oraz wielkie obietnice. Największą z nich jest łaska „zupełnego odpuszczenia win i kar” związa-
na z Komunią świętą przyjętą w tym dniu po dobrze odprawionej spowiedzi (bez przywiązania do najmniejszego 
grzechu), w duchu nabożeństwa do Miłosierdzia Bożego, czyli w postawie ufności wobec Boga i czynnej miłości bliź-
niego. Jest to – jak tłumaczy ks. prof. Ignacy Różycki – łaska większa od odpustu zupełnego. Ten polega bowiem tylko 
na darowaniu kar doczesnych należnych za popełnione grzechy, ale nie jest nigdy odpuszczeniem samychże win. 
Najszczególniejsza łaska jest zasadniczo również większa niż łaski sześciu sakramentów z wyjątkiem sakramentu 
chrztu: albowiem odpuszczenie wszystkich win i kar jest tylko sakramentalną łaską chrztu świętego. W przytoczonych 
zaś obietnicach Chrystus związał odpuszczenie win i kar z Komunią świętą przyjętą w święto Miłosierdzia, czyli pod 
tym względem podniósł ją do rzędu „drugiego chrztu”. Przygotowaniem do tego święta ma być nowenna polegająca 
na odmawianiu przez 9 dni, poczynając od Wielkiego Piątku, Koronki do Miłosierdzia Bożego. Święto Miłosierdzia 
Mojego wyszło z wnętrzności [Moich] dla pociechy świata całego (Dz. 1517) – powiedział Pan Jezus do Siostry Fausty-
ny. 

Święto Miłosierdzia ma najwyższą rangę pomiędzy wszystkimi formami kultu Miłosierdzia Bożego ze względu na 
wielkość obietnic i miejsce w liturgii Kościoła. Po raz pierwszy Pan Jezus mówił o pragnieniu ustanowie-
nia tego święta w Płocku, gdy przekazywał swą wolę co do powstania obrazu: Ja pragnę – mówił w lutym 1931 roku 
do Siostry Faustyny – aby było Miłosierdzia święto. Chcę, aby ten obraz, który wymalujesz pędzlem, żeby był uroczy-
ście poświęcony w pierwszą niedzielę po Wielkanocy, ta niedziela ma być świętem Miłosierdzia (Dz. 49). W następ-
nych latach Pan Jezus powracał do tej sprawy w kilkunastu objawieniach, w których  nie tylko  określił miejsce  te-
go  święta w kalendarzu liturgicznym, ale także podał przyczynę jego ustanowienia, sposób przygotowania i obcho-
dzenia oraz łaski do niego przywiązane. 

Wybór pierwszej niedzieli po Wielkanocy nie jest przypadkowy – na ten dzień przypada bowiem oktawa Zmartwych-
wstania Pańskiego, które wieńczy obchody Misterium Paschalnego Chrystusa. Ten okres w liturgii Kościoła wyraźniej 
niż pozostałe ukazuje tajemnicę miłosierdzia Bożego, która najpełniej została objawiona właśnie w męce, śmierci i 
zmartwychwstaniu Chrystusa. Ustanowienie święta Miłosierdzia Bożego w bezpośrednim sąsiedztwie  liturgii  mę-
ki  i  zmartwychwstania  Chrystusa  podkreśla  źródło i motyw przeżywanych tajemnic wiary. Jest nim, oczywiście, 
miłosierdzie Boga. Inaczej mówiąc – nie byłoby dzieła odkupienia, gdyby nie było miłosierdzia Boga. Ten związek 
dostrzegła św. Siostra Faustyna, która w „Dzienniczku” napisała: Widzę, że złączone jest dzieło odkupienia z dziełem 
miłosierdzia, którego żąda Pan (Dz. 89). 

Jakie racje przemawiają za ustanowieniem nowego święta w kalendarzu liturgicznym Kościoła? Podaje je Pan Jezus, 
mówiąc: Dusze giną mimo Mojej gorzkiej męki. Daję im ostatnią deskę ratunku, to jest święto Miłosierdzia Mojego. 
Jeżeli nie uwielbią miłosierdzia Mojego, zginą na wieki (Dz. 965). Ostatnią deską  ratunku  jest  ucieczka  do  Miłosier-
dzia  Bożego.  By jednak z niej skorzystać, trzeba wiedzieć, że ona jest, trzeba poznać Boga w tajemnicy Jego miłosier-
dzia i zwrócić się do Niego z ufnością, a temu poznaniu sprzyja ustanowienie osobnego święta, bo ono zwraca szcze-
gólną uwagę na ten przymiot Boga. 

Przygotowaniem do tego święta jest nowenna,  polegająca na odmawianiu przez 9 dni, poczynając od Wielkiego 
Piątku, Koronki do Miłosierdzia Bożego. W tej nowennie – obiecał Pan Jezus – udzielę duszom wszelkich łask (Dz. 
796). Rozpowszechniona jest także nowenna do Miłosierdzia Bożego zapisana w „Dzienniczku” św. Siostry Faustyny, 
w której każdego dnia przyprowadzamy do Boga inną  grupę dusz. Tę  nowennę można odmawiać z pobożności, ale 
nie można na niej poprzestać, ponieważ Pan Jezus pragnie, aby święto poprzedzała nowenna z Koronki do Miłosier-
dzia Bożego. 

W dniu święta (pierwsza  niedziela po  Wielkanocy) obraz  Miłosierdzia ma być uroczyście poświęcony i publicznie 
uczczony, a kapłani mają mówić kazania o miłosierdziu Bożym i budzić ufność w duszach. Wierni winni ten dzień 
przeżywać z czystym sercem, w duchu tego nabożeństwa, a więc w postawie ufności wobec Pana Boga i miłosierdzia 
względem bliźnich. Pierwsza niedziela po Wielkanocy jest świętem Miłosierdzia, ale musi być i czyn; i żądam czci dla 
Mojego miłosierdzia przez obchodzenie uroczyście tego święta i przez cześć tego obrazu (Dz. 742). 

Święto Miłosierdzia jest nie tylko dniem wielkiej czci Boga  w tajemnicy Jego miłosierdzia, ale także dniem ogromnej 
łaski, ponieważ Pan Jezus związał z nim wielkie obietnice. Największa dotyczy łaski zupełnego odpuszczenia win i kar: 
Która dusza przystąpi do spowiedzi i Komunii świętej, dostąpi zupełnego odpuszczenia win i kar (Dz. 699). Ta łaska – 
wyjaśnia ks. prof. I. Różycki – jest czymś znacznie większym niż odpust zupełny. Ten polega bowiem tylko na darowa-
niu kar doczesnych należnych za popełnione grzechy, ale nie jest nigdy odpuszczeniem samychże win. Najszczególniej-
sza łaska jest zasadniczo również większa niż łaski sześciu sakramentów z wyjątkiem sakramentu chrztu: albowiem 
odpuszczenie wszystkich win i kar jest tylko sakramentalną łaską chrztu świętego. W przytoczonych zaś obietnicach 
Chrystus związał  odpuszczenie  win i kar  z Komunią świętą  przyjętą w święto Miłosierdzia, czyli pod tym względem 
podniósł ją do rzędu „drugiego chrztu”. Jest oczywiste, że Komunia święta przyjęta w święto Miłosierdzia musi być nie 
tylko godna, ale także spełniać podstawowe wymagania nabożeństwa do Miłosierdzia, by dawała całkowite darowa-
nie win i kar. Trzeba tutaj wyjaśnić, że spowiedź nie musi być odprawiana w dniu święta Miłosierdzia, można to uczy-
nić wcześniej; ważne jest, aby dusza była czysta, bez przywiązania  do jakiegokolwiek  grzechu. Nie można też pomi-
nąć troski o przeżywanie tego święta w duchu nabożeństwa do Miłosierdzia Bożego, czyli w duchu ufności wobec 
Boga i miłosierdzia względem bliźnich. Dopiero taka postawa pozwala oczekiwać spełnienia obietnic Chrystusowych 
związanych z tą formą kultu Miłosierdzia Bożego. 


